

Министерство образования и науки Украины
Донецкий национальный технический университет

кафедра немецкого языка

Реферат на тему: «История великого оратора. Авраам Линкольн»

Выполнил: ст. гр. ЭАПУ09м

Малтабар А.Н.

Проверил: Левченко Г.Г.

Донецк, 2010

План

Введение.....	3
1 Биография Авраама Линкольна.....	4
2 Великий оратор.....	8
3 Сельский Цицерон.....	8
4 Как Линкольн готовил свои речи?.....	9
5 Геттисбергское послание.....	13
6 Как Линкольн выступал на публике?.....	14
7 Уроки ораторского мастерства от Линкольна.....	14
Список литературы.....	16

Введение

Актуальность представленной работы состоит в том, что на современном уровне развития информационных технологий молодые люди, формирующиеся личности все чаще отказываются от традиционных форм общения (словесных и письменных) в пользу виртуального мира, имеющего свой собственный язык, наречие. Его основным недостатком является крайне неприсущая русскому языку безэмоциональная информативность, в угоду которой широкий спектр синонимов заменяется парой – тройкой «ходовых» выражений, сжатых до неузнаваемости по сравнению с оригиналом. Именно поэтому нужно следовать примеру таких великих людей как А. Линкольн, который не имея природных способностей и материальных возможностей, с помощью самообразования и саморазвития добился необычайно высоких результатов в практике красноречия, ораторского искусства и при всем этом умения просто и понятно излагать разным слоям населения свое видение путей решения сложнейших проблем государственного уровня.

Данная тема частично освещалась в работах таких признанных специалистов как Ч. Герндон и Д. Карнеги.

Задача: рассмотреть и «принять на вооружение» способы подготовки к публичным выступлениям и соответствующие им модели поведения.

1 Биография Авраама Линкольна



Авраам Линкольн родился 12 февраля 1809 года в штате Кентукки (США), на ферме Гардин. Отец Линкольна, Томас был фермером. Вместе с женой, Нэнси Линкольн, обрабатывал землю, время от времени, когда земля истощалась, переезжая с места на место. Земля была единственным источником дохода семьи, в то время как опасностей было множество: нападения индейцев (были убиты дед и бабушка Авраама Линкольна), отсутствие должной инфраструктуры и медицинского обслуживания.

1816 год – семья переезжает в штат Индиана.

1818 год – умирает мать Линкольна, еще через несколько лет старшая сестра. Отец вскоре женится во второй раз.

Будущий президент почти не посещал школу. Возможно, единственными книгами в семье Линкольников были Библия, «Робинзон Крузо» и «История Соединенных Штатов Америки». Позже в своих речах президент Авраам Линкольн часто цитировал Священное Писание.

1830 год – Линкольны снова переезжают, на этот раз в штат Иллинойс.

1831 год – Авраам Линкольн начинает самостоятельную жизнь. Он уходит из семьи и селится в городке Салем. Работает почтальоном, продавцом, землемером. Активно занимается самообразованием – изучает право, историю, филологию, математику, механику. Занимается спортом, даже добивается успеха в состязаниях.

В это же время Линкольн поступает на военную службу – губернатор Иллинойса собирает добровольцев для борьбы в индейской «Войне Черного Ястреба». Линкольн, вспоминая о смерти своих бабушки и дедушки,

записывается на военную службу и быстро делает карьеру, получив должность капитана. Впрочем, воюет Линкольн недолго, «Война Черного Ястреба» почти не коснулась его подразделения. Но, возможно, именно должность капитана вдохновила его на политическую службу, потому что сразу после войны с индейцами Линкольн сделал все, чтобы получить место в палате представителей штата.

1834 – 1842 годы – в этот период Линкольн четыре раза избирался в законодательное собрание (легислатуру) штата Иллинойс от партии вигов. Публично высказывался против распространения рабства.

1836 год – Линкольн получает право вести собственную адвокатскую практику. Переезжает в город Спрингфилд – тогда это была столица Иллинойса. Начинает практиковать как адвокат.

1842 год – Линкольн женится на своей возлюбленной Мэри Тодд, которую продолжал любить до конца жизни. В этом браке родилось четверо детей.

1847 – 1849 годы – Линкольн представляет штат Иллинойс в Палате представителей Конгресса США. Также резко осуждает рабство и Мексиканскую войну (США активно, с помощью денег и оружия, захватывали земли соседних стран, чтобы увеличить свою территорию).

1856 год – Линкольн вступает в Республиканскую партию.

1858 год – в качестве соперника С.А. Дугласа Линкольн выдвинут в Сенат. Выборы были проиграны, но будущий президент приобретает все большую и большую популярность из-за своих речей о недопустимости рабства. Одна из таких речей, «Дом разделенный», до сих пор издается во всех учебниках и хрестоматиях по истории США.

1860 год – в Чикаго на собрании республиканской партии Линкольн выдвинут кандидатом в президенты.

6 ноября 1860 год – Авраам Линкольн выигрывает президентские выборы, обойдя с большим преимуществом своих соперников и С.А. Дугласа и Дж. К. Брекинриджа (оба демократы). Он стал шестнадцатым президентом Соединенных Штатов. Предвыборная программа кандидата Линкольна включала следующие пункты: запрет распространения рабовладения, строительство трансконтинентальной железной дороги, принятие закона о гомстедах (фактически бесплатное наделение граждан США землей из общественного фонда).

1861 год – происходит сецессия – южные штаты выходят из Союза и провозглашают себя Конфедеративными Штатами Америки. Это послужило поводом для начала Гражданской войны. «Мы не должны быть врагами», — провозгласил Линкольн при вступлении в должность, но вооруженное выступление южан побудило его принять ответные меры. А.Линкольн считал рабство злом, неизбежным в существовавших на Юге страны экономических условиях. Вопрос о рабстве он относил к компетенции самих штатов и полагал, что правительство не имеет конституционного права вмешиваться в эту проблему. Вместе с тем он твердо выступал против распространения рабства на новые территории, что подрывало основы рабовладения, ибо его экстенсивный характер неминуемо требовал продвижения на неосвоенные земли Запада.

Важным достижением администрации Авраама Линкольна стало принятие в мае 1862 гомстед-акта, предусматривавшего наделение каждого гражданина страны земельным наделом в 160 акров (64 га). Закон наносил сильнейший удар по рабовладению и вел к радикальному решению аграрной проблемы — развитию сельского хозяйства по фермерскому пути.

Линкольн выступал за постепенное освобождение рабов на компенсационной основе, но пришло время, когда он понял, что *«рабство должно умереть, чтобы нация могла жить»*. 22 сентября 1862 он объявил о том, что с 1 января грядущего года все рабы *«отныне и навсегда будут свободными»*, и 30 декабря подписал *«Прокламацию об освобождении»*. 1863

год принес армии Союза победы при Геттисберге и Виксберге. Выступая 19 ноября 1863 на открытии воинского кладбища в Геттисберге, Авраам Линкольн заявил, что покоящиеся здесь солдаты отдали жизнь, чтобы страна обрела «*новое рождение свободы*». Эта краткая, всего из 10 фраз, речь стала подлинным манифестом американской демократии, а Линкольн упрочил свою славу блистательного оратора.

1863 год – Авраам Линкольн разрабатывает план Реконструкции, призванный как можно скорее экономически воссоединить штаты Юга с Союзом.

8 ноября 1864 года – Линкольн снова выигрывает президентские выборы.

9 апреля 1865 года – Гражданская война закончена.

14 апреля 1865, в страстную пятницу на спектакле в театре Форда в Вашингтоне фанатичный сторонник южан актер Дж. У. Бут проник в президентскую ложу и выстрелил Аврааму Линкольну в голову.



Совершив преступление, Бут (сторонник южан) выскочил на сцену и выкрикнул: «Так погибают тираны. Юг отомщён!». Утром следующего дня, не приходя в сознание, президент скончался. Миллионы американцев, белых и черных, пришли отдать последний долг своему президенту во время длившегося две с половиной недели путешествия траурного поезда из Вашингтона в Спрингфилд, где Линкольн был похоронен на кладбище Оук-Ридж. Трагическая смерть Линкольна во многом способствовала созданию вокруг его имени ореола мученика, погибшего за освобождение рабов. Память о Линкольне увековечена в мемориале, открытом в американской столице в 1922. Внутри этого беломраморного сооружения скульптор Д. Ч. Френч поместил шестиметровую статую сидящего в задумчивости президента-освободителя. На внутренних стенах мемориала под

аллегорическими росписями воспроизведены тексты геттисбергской и второй инаугурационной речей Авраама Линкольна.

2 Великий оратор

Авраам Линкольн был одним из самых красноречивых ораторов в истории человечества. Но мало кто знает, что его всегда терзало чувство собственной неполноценности, а в присутствии женщин он сильно робел и не мог сказать и слова.

Занимаясь постоянным самообразованием и развитием, он стал оратором, который мог дискутировать с образованнейшими людьми своего времени и поднялся до таких высот в ораторском искусстве, каких редко достигали другие ораторы.

Линкольн никогда не сдавался и всегда говорил, что решимость добиться успеха важнее всего другого.

3 Сельский Цицерон

За всю свою жизнь Линкольн проучился в школе в общей сложности не больше года. Он ходил пешком за 50 миль (80 450, м) от своего дома, чтобы одолжить любые книги для чтения. В его хижине всю ночь горел огонь.

В стенах между бревнами были щели, и Линкольн часто вставлял книгу в одну из этих щелей. Как только рассветало, он вскакивал со своей постели из листьев, протирал глаза, вытаскивал книгу и начинал жадно читать.

В молодые годы Авраам Линкольн ходил за 30-40 миль (48 270, м) пешком, чтобы послушать выступления знаменитых ораторов и адвокатов. Он возвращался домой с твердой решимостью стать оратором, собирал в поле таких же, как он, батраков и произносил перед ними речь.

Его хозяева приходили в ярость и говорили, что этот сельский Цицерон - "ужасный лодырь", а его рассказы разлагают рабочих.

4 Как Линкольн готовил свои речи?

Одна из самых знаменитых речей Линкольна - это та, в которой он заявил с пророческим прозрением: "Сказано, что "дом разделенный выстоять не может". Я думаю, что не может выстоять и правительство нашей страны, состоящей наполовину из рабов, наполовину из свободных". Эта речь была продумана, когда он занимался своей повседневной работой, обедал, прохаживался по улице, доил корову, ходил в мясную или бакалейную лавку с корзинкой в руке, накинув на плечи старый серый шарф, а рядом шел его маленький сын, болтал, задавал вопросы, начинал капризничать и дергать отца за длинные худые пальцы, тщетно пытаясь заставить его отвечать. Но Линкольн шел вперед, погруженный в свои мысли, думая о своей речи и явно забыв о существовании мальчика.

Время от времени, в процессе этого обдумывания и вынашивания мыслей, он делал записи, набрасывал отдельные фразы то тут, то там, на старых конвертах, на кусочках бумажных пакетов - на всем, что попадалось под руку. Все это он складывал в свою шляпу и носил до тех пор, пока не находилось время, чтобы сесть, разложить записи в определенном порядке, пересмотреть все в целом и подготовить для выступления и публикации.

Во время дискуссий 1858 года сенатор Дуглас повсюду произносил одну и ту же речь. Линкольн же все время готовился, обдумывал, размышляя, так что, по его словам, ему легче произносить каждый день новую речь, чем повторять старую. Тема непрерывно расширялась и углублялась в его сознании.

Незадолго до переезда в Белый дом он взял тексты конституции и трех речей и, не имея в руках больше ничего, заперся в темной, пыльной комнатухе над лавкой в Спрингфилде, где никто не мог помешать ему, и написал свою речь по случаю вступления в должность президента.

А как Линкольн готовил свою геттисбергскую речь? К сожалению, по этому поводу распространялись ложные сведения. Но подлинная история исключительно интересна. Вот она.

Когда комиссия, занимавшаяся геттисбергским военным кладбищем, решила организовать его торжественное освящение, она предложила выступить с речью Эдварду Эверету. Он был бостонским пастором, президентом Гарвардского университета, губернатором штата Массачусетс, сенатором Соединенных Штатов, посланником в Англии, государственным секретарем; он был признан самым талантливым оратором Америки.

Первоначально торжественная церемония была назначена на 23 октября 1863 года. Мистер Эверет весьма разумно заявил, что за такое короткое время он не может как следует подготовиться. Поэтому церемония была отложена почти на месяц, до 19 ноября, чтобы дать ему время на подготовку.

Последние три дня Эверет провел в Геттисберге, обошел поле битвы и освежил в памяти все то, что там произошло. Этот период обдумывания и вынашивания речи был наилучшей подготовкой. Он ясно представлял себе битву.

Приглашения на церемонию были разосланы всем членам конгресса, президенту и его кабинету. Большинство отклонило приглашение, и члены комиссии были удивлены тем, что Линкольн согласился приехать.



Следовало ли им просить его выступить? У них не было такого намерения. Были высказаны возражения. У него-де не было времени на подготовку, а если бы даже нашлось время, была бы ему под силу такая речь? Да, конечно, он был способен успешно выступать в дискуссиях о рабстве или обратиться с приветствием к Союзу Купера (Купер, Питер (1791 - 1883) - американский предприниматель и филантроп; организовал в Нью-Йорке в 1859 г. Союз Купера для обучения рабочих общеобразовательным дисциплинам), но никто еще не слышал, чтобы он произнес торжественную речь. Это была серьезная, величественная церемония. Они не могли рисковать. Следовало просить его выступить или нет? Они думали, думали... Если бы только они могли заглянуть в будущее и увидеть, что тот, в чьих способностях они сомневались, произнесет по этому случаю речь, которая будет всеми признана одной из самых незабываемых речей, когда-либо произнесенных человеком!

Наконец, за две недели до церемонии члены комиссии послали Линкольну запоздалую просьбу сделать "несколько подходящих случаю замечаний". Да, именно так они выразились: "несколько подходящих случаю замечаний". Подумать только, написать так президенту Соединенных Штатов!

Линкольн немедленно начал готовиться. Он написал Эдварду Эверету, получил текст речи, которую намеревался произнести этот маститый ученый, и

через день или два, направляясь в ателье фотографа, чтобы сняться, взял с собой рукопись Эверета и прочитал ее во время ожидания.

Он целыми днями обдумывал свое выступление, обдумывал его, идя из Белого дома в военное министерство и обратно, обдумывал, растянувшись на кожаном диване в военном министерстве в ожидании последних телеграфных сообщений. Он сделал краткий набросок на листке бумаги и носил его с собой в своем шелковом цилиндре. Он непрестанно обдумывал речь, и она вырисовывалась в его сознании все яснее. Незадолго до выступления он сказал Ноа Бруксу: "Она еще не совсем написана и вовсе не закончена. Я переписывал ее два или три раза, и мне надо еще отделать ее, чтобы она меня удовлетворила".

Линкольн прибыл в Геттисберг вечером накануне церемонии. Маленький городок был забит до отказа. Его население, обычно составлявшее 1300 человек, внезапно выросло до пятнадцати тысяч. Тротуары были забиты, люди ходили по грязной мостовой. Гремела музыка шести оркестров, толпа пела "Тело Джона Брауна". Люди собирались перед домом мистера Уиллса, где остановился Линкольн, его вызывали, просили выступить. Линкольн ответил несколькими словами, обнаружив, пожалуй, больше прямоты, чем такта; он заявил, что не намерен говорить до завтрашнего дня. Известно, что он посвятил этот вечер шлифовке своей речи. Он даже ходил в соседний дом, где остановился государственный секретарь Сьюард, и прочитал ему вслух всю речь, чтобы выслушать его замечания. На следующий день после завтрака он все еще продолжал отшлифовывать ее и работал до тех пор, пока не раздался стук в дверь и ему не сказали, что пора занять свое место в процессии. Полковник Карр, который ехал вслед за президентом, рассказал, что, когда процессия двинулась, "президент сидел, выпрямившись в седле, и выглядел так, как подобает главнокомандующему армией; но в пути он наклонился вперед, его руки повисли и голова опустилась. Он явно был погружен в размышления".

Можно предположить, что даже в этот момент он снова продумывал свою маленькую речь, состоявшую из десяти бессмертных фраз, он "отделывал" ее.

5 Геттисбергское послание

19 ноября 1863 года.

"Восемьдесят семь лет назад наши отцы основали на этом континенте новую нацию, возвращенную в условиях свободы и преданную принципу, согласно которому все люди созданы равными.

Сейчас мы ведем великую Гражданскую войну, в которой проверяется, может ли эта нация или любая другая, воспитанная в таком же духе и преданная таким же идеалам, существовать дальше. Мы встретились сейчас на поле одной из величайших битв этой войны. Мы пришли сюда для того, чтобы отвести часть этого поля для последнего места успокоения тех, кто отдал здесь свои жизни ради того, чтобы эта нация могла жить. Очень правильно, что мы делаем это.

Однако, по большому счету, не мы освящаем и не мы восславляем эту землю. Те храбрые люди, живые и мертвые, которые сражались здесь, уже освятили и восславили ее и сделали это гораздо успешнее нас - мы со своими ничтожными силами ничего не можем ни добавить, ни убавить. Мир почти не заметит, и не будет долго помнить того, что здесь совершили они. Мы, живущие, должны здесь посвятить себя решению тем незаконченными трудами, которые те, кто сражался здесь, так благородно осуществляли. Мы должны посвятить себя решению той великой задачи, которая еще стоит перед нами. Именно от этих людей, погибших с честью, мы должны воспринять глубокую преданность тому делу, которому они столь верно служили. Мы здесь должны торжественно заявить, что они погибли не даром и что наша нация с

благословения Господа обретет новое возрождение свободы и что правительство народа, управляемое народом и для народа, никогда не исчезнет с лица земли".

6 Как Линкольн выступал на публике?

В самом начале выступления Линкольн волновался и был очень неловок. Как писал его компаньон по адвокатской практике и биограф Герндон, казалось, что ему очень трудно приспособиться к обстановке. Некоторое время он боролся с явной робостью.

Когда он начинал говорить, его голос звучал резко и пронзительно неприятно. Его манера держаться, странные позы, неуверенные движения - все, казалось, было против него, но через несколько минут к нему возвращались самообладание, искренность, теплота, и начиналась его подлинная речь.

7 Уроки ораторского мастерства от Линкольна

Линкольн не столько жестикулировал руками, сколько головой, энергично двигая ею в разные стороны. Такое движение головы имело значение, когда он стремился подчеркнуть какое-либо свое заявление.

Он никогда не размахивал руками и не рвал пространство в клочья, подобно некоторым ораторам.

Он обладал сильной индивидуальностью, презирал парадность, избитые фразы и притворство...

Это было настоящее ораторское искусство, живое и естественное, говорящее с каждым слушателем на его языке.

Для выражения радости или удовольствия он поднимал обе руки под углом в 50 градусов ладонями вверх, будто стремясь обнять тот образ, который ему нравился.

Если он выражал чувство сильного отвращения, то поднимал обе руки со сжатыми кулаками.

Он всегда прямо стоял на ногах, никогда не выставляя одну ногу перед другой, ни к чему не прикасался и ни на что не опирался.

Он очень редко менял позу во время выступления и не ходил взад-вперед по помосту.

Чтобы расслабить руки, он часто левой рукой брался за лацкан своего пиджака, держа большой палец вверх и оставляя правую руку свободной для жестикуляции.

Список литературы

1 <http://biographer.ru>

2 <http://www.mindspace.ru>

3 Д. Карнеги. Как выработать уверенность в себе и влиять на людей, выступая публично. Пер. А.А. Поздняков.–2000. Изд. «Правда Севера». – М. 2005. –593с.